## 光山县乡村建设示范县创建工作简报

第四十三期

光山县乡村建设行动专项小组办公室

2023年7月20日

- ●南向店乡: 干群同心齐奋进 乡村振兴建设正当时
- ●孙铁铺镇江湾村举行江湾劳务有限责任公司揭牌暨土 地流转资金发放仪式

## 南向店乡: 干群同心齐奋进 乡村建设正当时

近年来,南向店乡何畈村充分激发群众内生动力,探索出一系列新举措,推进基层社会治理共建、共治、共享,为乡村振兴蓄势赋能。

党建引领,创新特色好路子。何畈村党支部注重发挥党建工作和文化活动的示范引领作用,常态开展"三会一课""主题党日""支部联支部""饺子宴"等活动,与帮扶单位结对子,搭建起互动平台,凝聚各方合力,增强了全体党员的荣誉感和使命感。此外,何畈村以本土民俗文化为切入点,成立何畈村文化合作社,推出具有本土特色的文化表演。通过举办"相亲大会",吸引县内外优秀人才参与帮助何畈发展。充分利用互联网和新兴社交媒体平台,如抖音、微信

群、朋友圈等,开展宣传和助农销售活动,通过运营抖音账号开展助农直播等活动,将特色农产品、时令蔬菜、水果等搭乘"电商快车"销往全国各地。何畈村利用现代媒体发动群众,不仅提高了群众的参与度,形成了良好的宣传效果,为人居环境整治、乡村建设吹响了"集结号"让人人都是参与者、建设者、受益者。

多元学习, 齐心协力谋发展。何畈村不断学习典型、消化吸收、转化运用, 村"两委"班子、党员干部、群众代表先后到县内帅洼村、东岳村、息县弯柳树、湖南的油溪桥村等先进村参观学习。又邀请河南农业大学专家、传统文化讲师、优秀村支部书记等精英为村民授课。村里多次组织培训班和研讨会, 针对何畈村农村经济、农业生产、产业发展等方面进行深入探讨和分享。通过案例学习, 村民们不仅拓宽了知识面,提升了技能水平, 还积极运用学到的知识和经验来推动乡村建设, 为何畈村注入新的活力。



全员参与, 共建共享氛围浓。何畈村支部书记黄鑫带头

成立了鑫磊农业专业合作社,累计投资 500 多万元,流转村民撂荒多年的土地共计 1230 亩,让 200 多名乡亲实现在家门口通过参与劳动实现增收,为 500 多名乡亲无偿提供种植、养殖指导。做大做强电商平台,线上线下为全村老百姓提供销售农产品服务,以鑫磊合作社为示范引领,村里先后发展各类农民专业合作社 5 家,家庭农场 6 家,引进种养大户 3 家,带动 325 户 1264 人增收。在人居环境整治工作中,何畈村充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,广泛发动党员、干部群众,每天 30 余人参与到"六治""六清"的整治工作中。村民们自觉自愿地进行维护和保持,形成了人人共创美好家园的浓厚氛围,大大改善了村容村貌。

## 孙铁铺镇江湾**村**举行江湾劳务有限责任公司揭牌暨土地流转资金发放仪式

7月18日,孙铁铺镇江湾村举行江湾劳务有限责任公司 揭牌暨土地流转资金发放仪式。



活动现场,孙铁铺镇党委书记马巍立为江湾劳务有限公司揭牌并介绍了此次土地流转的相关情况。

土地流转资金发放现场,江湾村"两委"干部认真对每人领取金额进行逐一核算,按照登记、签字、算账、按手印等一系列程序,将流转资金一分不差地发到村民手中,村民们领到了土地流转租金,个个喜笑颜开。

土地流转资金发放现场,江湾村"两委"干部认真对每人领取金额进行逐一核算,按照登记、签字、算账、按手印等一系列程序,将流转资金一分不差地发到村民手中,村民们领到了土地流转租金,个个喜笑颜开。



为确保土地流转工作有序推进,孙铁铺镇党委政府组织人员加强宣传,广泛动员,对群众进行正面引导,宣传土地流转的意义及好处,做到家喻户晓、人人皆知。并通过召开

群众会议、入户走访等方式做好土地流转的宣传动员,为群众算好经济账,答疑解惑。

江湾村土地流转以来,村"两委"认真落实土地流转政策,所有农户积极的参与到土地流转中来,土地流转以后,利于产业的调整和经济的增收,并对劳动力有序的进行转移,加快了农村土地规模集约化的进程,优化了土地资源配置,促进了农业结构的调整,也促进了乡村建设的发展。

光山县乡村建设行动专项小组办公室 2023年7月20日

本期主送:县委常委,县人大主任、副主任,县政府副县长,县政协主席、副主席,法检两长,其他县处级领导抄送:各乡镇(街区)党(工)委书记,县委各部委办,县直机关各单位主要负责同志